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SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO  

KIÊN GIANG 

 

ĐÁP ÁN KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I 

NĂM HỌC 2022 - 2023 

MÔN LỊCH SỬ - LỚP 10 
Ngày kiểm tra: 11/01/2023 

Thời gian làm bài: 45 Phút 
 

 

Hướng dẫn chấm gồm có 02 trang 

A. Phần đáp án câu trắc nghiệm (7.0 điểm):  

 
001 002 003 004 

1 B B C A 

2 B C D B 

3 C A D D 

4 D C D B 

5 C D C B 

6 D B D D 

7 B B B D 

8 A D B D 

9 A B B D 

10 C D A C 

11 B D B D 

12 B C C D 

13 D B B C 

14 D A A D 

15 C B A C 

16 C D D D 

17 D D A B 

18 D B C B 

19 A A B D 

20 D B B D 

21 A D D B 

22 D B A B 

23 D A C A 

24 D B A D 

25 A B B B 

26 A D D C 

27 D C C D 

28 D A C C 
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B. Phần đáp án câu tự luận: (3.0 điểm) 

HƯỚNG DẪN CHẤM 

1. Cán bộ chấm thi chấm đúng như hướng dẫn, đáp án, thang điểm quy định. 

2. Thí sinh có cách trả lời khác nhưng đúng, thì vẫn cho đủ điểm.  

3. Cán bộ chấm thi không quy tròn điểm của từng câu và của toàn bài thi. 

ĐÁP ÁN - BIỂU ĐIỂM PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm). 

Câu Ý Nội dung 
Biểu 

điểm 

Câu 1. 

(2.0 

điểm) 

 

Phân tích những tác động tích cực về xã hội, văn hóa của cuộc Cách 

mạng công nghiệp lần thứ nhất và lần thứ hai. 
2.0 

* Về xã hội  

- Đưa đến sự hình thành và phát triển của nhiều trung tâm công nghiệp mới 

cũng là thành thị đông dân, tiêu biểu như Luân Đôn, Pa-ri, Béc-lin,… 
0.5 

- Hình thành hai giai cấp: tư sản và vô sản 0.5 

* Về văn hóa  

- Đời sống văn hóa tinh thần của người dân phong phú, đa dạng hơn với sự 

xuất hiện của các phương tiện như điện thoại, ra-đi-ô, điện ảnh… 
0.5 

- Lối sống và văn hóa công nghiệp ngày càng trở lên phổ biến. 0.25 

- Thúc đẩy giao lưu, kết nối văn hóa giữa các quốc gia. 0.25 

Câu 2. 

(1.0 

điểm) 

 

Có ý kiến cho rằng: Trong cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ nhất, 

việc phát minh ra máy hơi nước là phát minh quan trọng nhất? Em có 

đồng ý với ý kiến này không? Vì sao? 

1.0 

* Ý kiến trên là đúng/chính xác.  0.25 

* Việc phát minh ra máy hơi nước là phát minh quan trọng nhất, vì  

- Đã tạo ra nguồn động lực mới, làm giảm sức lao động cơ bắp của con 

người. 
0.25 

- Thúc đẩy sản xuất phát triển vượt bậc. 0.25 

- Khởi đầu quá trình công nghiệp hóa ở nước Anh. 0.25 

  

---Hết--- 


